



掌礼村:承先烈遗志 为福民强村



□记者 姜春晖 特约记者 郭建立

14日上午,新安县磁涧镇掌礼村部分党员在王伯阳烈士遗像前,缅怀我党早期革命党人——新安县磁涧镇掌礼村人王伯阳。

■感言

新安县磁涧镇掌礼村党支部委员冯化森:听了王伯阳烈士的事迹,我深受感动。我一定要继承先烈遗志,为掌礼村早日奔小康作出更大的贡献。

新安县磁涧镇掌礼村党支部委员崔仓:作为一名老党员,我一定会以先烈为榜样,以身作则,带领全村共同富裕。

游学上海,加入中国共产党

据市政协学习与文史委员会主任王经华介绍,王伯阳,又名王励刚,1905年出生于新安县磁涧乡掌礼村的一个贫苦农民家庭。

1921年,王伯阳从新安高等小学毕业后,考入洛阳第三甲种农业学校。在全国工人运动的影响下,他开始接触新思想、新文化,并常与校内外进步青年一起,探讨救国救民的真理,逐步成长为一名具有民主主义思想的进步青年。

1923年秋,王伯阳考入革命风气甚浓的上海大学。在校期间,他系统攻读了《社会进化史》、《俄国社会革命史》、《共产党宣言》等革命书籍,思想进步很快,同年便加入了中国社会主义青年团,后经蔡和森、瞿秋白介绍,加入中国共产党,决心为共产主义事业奋斗终生。

宣传革命,点燃革命火种

“作为我党早期的共产党员之一,王伯阳点燃了我市革命的火种。”王经华说。1924年夏,王伯阳利用暑假回乡探亲的机会,在老城北大街组织进步青年学习《马克思主义浅说》等革命书籍,点燃了革命的火种。

1925年,震惊中外的“五卅运动”爆发。王伯阳积极奔走呼号,组织学生、工人与敌人斗争。

1926年,“五卅运动”一周年来临之际,上海爱国学生与进步群众举行了声势浩大的纪念大会。作为组织人之一,王伯阳为在“五卅惨案”中就义的烈士顾正红搭灵堂、展

血衣,并捐资50元扶助受难工人。

是年8月,王伯阳奉命到山东开展党的工作,创建了曲阜二师党支部。1927年春,王伯阳接替关向应担任共青团山东省委书记,后被调回上海,担任长江下游学生军总司令,开展武装斗争,反对蒋介石制造的白色恐怖。

1927年年底,王伯阳被国民党逮捕,关押在上海漕泾河监狱,受尽酷刑折磨,后经其三叔王广庆和国民党中央委员、河南省建设厅厅长张钫从中调解,通过时任上海大学校长的国民党元老于右任保释出狱。

忠于信仰,英勇就义不低头

出狱后,王伯阳回到开封,在河南大学、开封水利专科学校等青年学生集中的地方传播革命思想。

1930年2月,中共河南省委重建,王伯阳先后担任省委委员、省委执委委员,并兼任团省委书记。

1932年2月,王伯阳以巡视员身份,先后到郑州、孝义、孟津、济源、洛阳等地指导工作。其中,在巡视洛阳时,他还改组了洛阳中心县委。

同年7月23日,中共河南省委在郑州陇海花园开会,研究制订计划,组织武装暴动。此时,由于党内出现叛徒,王伯阳和省委书记纪国桢等主要负责人一起被捕,关押在开封绥靖公署。为使他放弃共产主义信仰,敌人软硬兼施,王伯阳坚贞不屈,坚定地说:“头可断,信仰不能丢!”

1932年8月20日凌晨,风雨如磐,王伯阳同他的战友一行14人戴着沉重的镣铐,



王伯阳烈士遗像 记者 潘郁 摄

在开封西门外英勇就义,年仅27岁。

听完王伯阳烈士的英勇事迹,党员们面向王伯阳烈士的遗像行三鞠躬礼。

筹建纪念馆,颂扬先烈伟绩

1952年,王伯阳被新安县人民政府追认为革命烈士。1983年6月1日,民政部正式追认王伯阳为革命烈士。

掌礼村党支部书记陈金献告诉我们,为了传播革命先烈的英勇事迹,王伯阳烈士纪念馆正在筹建中。该馆位于掌礼村,占地3亩,目前正在征集文物,不日将对外开放。

九鼎·中和湾
2011年洛阳房地产十大名盘



不是我爱扎堆儿 是去晚就没了

7月3日【鼎峰会】会员招募全面启动

三万元最高抵六万元
四重购房优惠, 敬请早到

180m²~200m²瀚景四房, 130m²~140m²生态三房, 90m²~100m²温馨两房

— 无敌河景 — — 双桥飞架 — — 醇熟社区 — — 超宽楼距 —



2550亩洛浦湿地尽收眼底 西苑桥、王城大桥环绕左右 20万平方米高尚建筑群落 罕见楼间距, 社区中庭园林
草长莺飞, 大美不言 动静皆宜, 大隐于市 收官巨献, 终成大器 开合有度, 沐浴阳光

聆听香堤: 65993111/65993222

- 开发商: 洛阳九鼎房地产有限公司
- 建筑规划: 中机十院国际工程有限公司
- 新区滨河南路与凝碧北街交会处(南昌路西苑桥南头向东300米)
- 视觉推广: 天怡广告

本广告中图片文字内容仅供参考, 不构成双方买卖合同内容, 一切以政府批准文件为准。

